POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


GRANIASTOSŁUPY – KLASA VI SZKOŁY PODSTAWOWEJ
ZADANIE 1.

Suma wszystkich krawędzi graniastosłupa prawidłowego o podstawie trójkątnej jest równa 90 cm. Oblicz długość krawędzi, jeśli wiadomo, że wysokość graniastosłupa jest trzy razy dłuższa od krawędzi jego podstawy.

ZADANIE 2.

Kasia sprawdzała szczelność akwarium w kształcie prostopadłościanu. Długość wysokości tego akwarium jest równa długości krótszej krawędzi podstawy. Ile litrów wody wlała Kasia do akwarium wypełniając je, jeżeli dłuższa krawędź podstawy ma 60 cm i jest 2,5 razy większa od krótszej krawędzi podstawy?

ZADANIE 3.

Szklarz ma taflę szklaną o powierzchni 0,3m2. Czy wystarczy ona na wykonanie akwarium o wymiarach 50 cm, 29 cm, 22cm?

ZADANIE4.

Koparka mechaniczna przenosi jednorazowo 0,5m3 ziemi. Ile łyżek nabierze koparka, aby wykopać wykop w kształcie prostopadłościanu o wymiarach 8m długości, 2,5m szerokości oraz 3,5m głębokości?

ZADANIE 5.

Wojtek zużył 1248cm2 kartonu (bez zakładek) na wykonanie modelu graniastosłupa prawidłowego czworokątnego. Krawędź podstawy ma 12 cm. Ile centymetrów ma wysokość graniastosłupa?

ZADANIE 6.

Sześcian o krawędzi 12 cm i graniastosłup prawidłowy czworokątny o krawędzi podstawy 6 cm mają równe pola powierzchni. Ile centymetrów ma wysokość graniastosłupa?

ZADANIE 7.

Oblicz objętość i pole powierzchni sześcianu, którego suma wszystkich krawędzi wynosi 60 cm.

ZADANIE 8.

Pole powierzchni całkowitej sześcianu wynosi 96 cm2.. Oblicz jego objętość.

ZADANIE 9.

Objętość graniastosłupa o podstawie kwadratowej wynosi 288 cm3. Jaka jest wysokość tego graniastosłupa, jeżeli krawędź podstawy ma 6 cm?
ZADANIE 10.

Oblicz ile centymetrów drutu potrzeba na sporządzenie szkieletu sześcianu 
o krawędzi 6,5 cm, a ile na szkielet prostopadłościanu o wymiarach 3,5 cm /
 8,2 cm / 4,4 cm. Na który szkielet trzeba zużyć więcej drutu i o ile centymetrów?
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